



মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০২১



মহান স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী



উপজেলা প্রশাসন
পাঁচবিবি, জয়পুরহাট

মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস, ২০২১ উপলক্ষে পাঁচবিবি উপজেলার গৃহীত কর্মসূচি :

তারিখ ও সময়	গৃহীত কর্মসূচি	স্থান	বাস্তবায়নে
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. সূর্যোদয়ের সাথে সাথে	৩১ বার তোপধ্বনির মাধ্যমে দিবসের শুভ সূচনা	শহিদ স্মৃতিসৌধ, পাঁচবিবি	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. সূর্যোদয়ের সাথে সাথে	সকল সরকারি, আধা- সরকারি, স্বায়ত্বশাসিত এবং বেসরকারি ভবনে জাতীয় পতাকা উত্তোলন	স্ব-স্ব দপ্তর/ প্রতিষ্ঠানের ভবন	স্ব-স্ব দপ্তর প্রধান/ প্রতিষ্ঠান প্রধান/ ভবন মালিকগণ
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. সূর্যোদয়ের সাথে সাথে	উপজেলা প্রশাসন, বীর মুক্তিযোদ্ধাবৃন্দ, বিভিন্ন সামাজিক, সাংস্কৃতিক, রাজনৈতিক ও অন্যান্য সংগঠন/প্রতিষ্ঠান এবং সর্বস্তরের জনসাধারণ কর্তৃক শহিদ স্মৃতিসৌধে পুষ্পস্তবক অর্পণ	শহিদ স্মৃতিসৌধ, পাঁচবিবি	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. সকাল ০৮:০০ মি.	আনুষ্ঠানিকভাবে জাতীয় পতাকা উত্তোলন, মার্চপাস্ট ও কুচকাওয়াজ। অংশগ্রহণে: বীর মুক্তিযোদ্ধা, পুলিশ বাহিনী, আনসার ও ভিডিপি, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স, বিএনসিসি, রোডার ছাউটস, বয়েজ ছাউটস, গার্লস গাইড, কলেজ, স্কুল, মাদ্রাসাসহ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের শিশু কিশোর ও সামাজিক সংগঠন	শেখ রাসেল মিনি স্টেডিয়াম, পাঁচবিবি	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. সকাল ০৮: ৩০ মি.	আলোচনা সভা আলোচনার বিষয়: "জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর ঐতিহাসিক নেতৃত্ব এবং সর্বজনস্বীকৃত দেশের উন্নয়ন"	শেখ রাসেল মিনি স্টেডিয়াম, পাঁচবিবি	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. সকাল ১০:০০ মি.	বীর মুক্তিযোদ্ধা ও শহিদ মুক্তিযোদ্ধা পরিবারের সদস্যদের সংবর্ধনা	শেখ রাসেল মিনি স্টেডিয়াম, পাঁচবিবি	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. সকাল ১০: ৩০ মি.	বিভিন্ন প্রতিযোগিতার পুরস্কার বিতরণ	শেখ রাসেল মিনি স্টেডিয়াম, পাঁচবিবি	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. মধ্যাহ্ন	উপজেলার সকল হাসপাতাল, শিশু পরিবার ও এতিম খানায় উন্নতমানের খাবার পরিবেশন ও মিঠাও বিতরণ	উপজেলার সকল হাসপাতাল ও এতিমখানা	স্ব-স্ব কর্তৃপক্ষ ও সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. বাদ জুম্মা / সুবিধামত সময়ে	জাতির শান্তি, সমৃদ্ধি, দেশের উন্নয়ন ও অগ্রগতি কামনা করে মোনাজাত / প্রার্থনা	উপজেলার সকল মসজিদ, মন্দির, গীর্জা ও গ্যাংগোতা এবং অন্যান্য উপাসনালয়	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. বিকাল ৩: ৪০ মি.	প্রীতি কাবাডি প্রতিযোগিতা: উপজেলা ক্রীড়া সংস্থা বনাম পাঁচবিবি পৌরসভা	শেখ রাসেল মিনি স্টেডিয়াম, পাঁচবিবি	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. বিকাল ৪: ০০ মি.	প্রীতি ফুটবল ম্যাচ: উপজেলা প্রশাসন ও বীর মুক্তিযোদ্ধা একাদশ বনাম পাঁচবিবি পৌরসভা একাদশ	শেখ রাসেল মিনি স্টেডিয়াম, পাঁচবিবি	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি
২৬/০৩/২০২১ খ্রি. সন্ধ্যা ০৬: ৩০ মি.	মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক প্রমাণচিত্র প্রদর্শন ও মনোজ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান	শেখ রাসেল মিনি স্টেডিয়াম, পাঁচবিবি	সংশ্লিষ্ট উপকমিটি



সুধী,

২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস আজন্ম স্বাধীনচেতা বাঙালি জাতির জীবনে সর্বোচ্চ গৌরবের একটি দিন। ১৯৭১ সালে উত্তাল মার্চে সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ বাঙালি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের বঙ্গকণ্ঠে উচ্চারিত মুক্তি সংগ্রামের ডাকে সাড়া দিয়ে মুক্তিকামী বাঙালি ঝাপিয়ে পড়েছিল এক অবিশ্মরণীয় সংগ্রামে। ৩০ লক্ষ শহীদের এক সাগর রক্ত, ২ লক্ষাধিক মা-বোনের সন্ত্রম ও কোটি বাঙালির অপরিমেয় ত্যাগ-তিতিষ্কার বিনিময়ে আমরা অর্জন করি স্বাধীন সার্বভৌম বাংলাদেশ। স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী উদ্‌যাপনের এ মাহেন্দ্রক্ষণে সশ্রদ্ধচিত্তে স্মরণ করছি স্বাধীনতার মহান ছুপতি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানসহ মহান মুক্তিযুদ্ধের সকল শহিদ, বীর মুক্তিযোদ্ধাবৃন্দ ও বীরজনাবৃন্দকে। এ উপলক্ষে পাঁচবিবাসীসহ সবাইকে জানাই আন্তরিক শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন।

২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস যথাযোগ্য মর্যাদায় উদ্‌যাপন উপলক্ষে জাতীয় কর্মসূচির সাথে সংগতি রেখে উপজেলা প্রশাসন, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট কর্তৃক দিনব্যাপী বিস্তারিত কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে। গৃহীত কর্মসূচির সকল আয়োজনে কোভিড-১৯ এর জন্য স্বাস্থ্যবিধি অনুসরণপূর্বক আপনি সবান্নব আমন্ত্রিত।

(মো. বরমান হোসেন)

উপজেলা নিবাহী অফিসার
পাঁচবিবি, জয়পুরহাট

“এবারের সংগ্রাম আমাদের মুক্তির সংগ্রাম,
এবারের সংগ্রাম আমাদের স্বাধীনতার সংগ্রাম”

